

头条

孙春兰率中央指导组离鄂返京

据新华社电 湖北省、武汉市疫情防控已由应急超常规防控向常态化防控转变。经习近平总书记

记和党中央批准,中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰率中央指导组于4月27日离鄂返京。

|权威发布|

我国科学家: 各国也需追溯本国的“零号病人”

据新华社电 我国科学家在国务院新闻办公室27日举行的吹风会上表示,追溯新冠肺炎“零号病人”是一个非常难的科学问题,目前中国正在积极推进这项工作,希望各国医学界和科学界携手不断寻找答案。

当天,国务院新闻办邀请专家介绍新冠肺炎疫情相关科学研究情况。

中国医学科学院病原生物学研究所所长金奇说,1918年大流感、艾滋病以及2009年首先暴发于美洲的H1N1流感等,“零号病人”都没有确认。这是一个需要多学科交叉、做大量工作的难题,需要整个医学界和科学界不断去寻找答案。

中国疾病预防控制中心专家刘培培说,科学家正在努力追溯“零号病

人”,但由于涉及非常繁杂的数据量,加上早期病例可能处于无症状感染状态、缺乏就诊记录,追溯的难度很大。各国也需追溯本国的“零号病人”,希望能携手开展相关工作。

“零号病人”往往用来指称第一个受感染的流行病患者。确认“零号病人”,对于病毒溯源和疫情防控有着重要价值。

国务院联防联控机制: 所有入境人员仍要集中医学观察14天

据新华社电 记者从27日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上了解到,3月21日以来,全国共报告境外输入病例的关联病例107例,占已报告的本地确诊病例的88.4%。接下来要进一步强化防控境外疫情输入工作力度,对所有入境人员仍要做好14天集中医学观察。

针对近期南亚疫情蔓延的情况,国家卫生健康委员会疾控局监察专员王

斌表示,边境地区医疗机构少,医务人员也相对不足,疫情输入风险较大。为此,国家卫健委于4月21日派出由16名专家组成的西南片区工作组,到云南、广西、西藏等地,对边境地区防控进行现场指导,帮助其制定实施方案。

为防控境外疫情从陆地边境输入,国家移民管理局与周边邻国也展开了一系列合作。据国家移民管理局边防检

查管理司司长刘海涛介绍,疫情期间,国家移民管理局建立了与周边国家疫情防控信息通报机制,采取视频连线等方式开展了200余次双边会谈会晤,协同周边国家共同加强疫情防控工作。

同时,国家移民管理局还和周边邻国共同加强疫情期间口岸出入境边防检查,协调建立疫情防控期间非法越境人员快速核查遣返机制,防止疫情传播。

26日我国 新增确诊病例3例

据新华社电 国家卫健委27日通报,4月26日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例3例,其中2例为境外输入病例,1例为本土病例(黑龙江1例);无新增死亡病例;新增疑似病例5例,其中4例为境外输入病例,1例为本土病例(北京1例)。

境外输入现有确诊病例627例(含重症病例22例),现有疑似病例7例。累计确诊病例1636例,累计治愈出院病例1009例,无死亡病例。

截至4月26日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例723例(其中重症病例52例),累计治愈出院病例77474例,累计死亡病例4633例(北京核增1例),累计报告确诊病例82830例,现有疑似病例10例。累计追踪到密切接触者730529人,尚在医学观察的密切接触者8443人。

|全球疫情|

欧洲疫情持续向好 意大利5月4日“重启”复工

综合新华社电 意大利、西班牙、法国、英国26日发布的数据显示,这四个新冠疫情严重的欧洲国家单日新增死亡人数大幅下降,创近段时间以来新低。欧洲其他国家疫情也呈现减缓趋势。各国政府正计划缓慢松绑限令,力争5月份适度恢复生产。

马耳他首现新冠病例零增长

西班牙卫生部26日发布的数据显示,西班牙累计确诊病例207634例,总死亡病例达到23190例,单日新增死亡病例288例,创3月20日以来新低。意大利民事保护部门的数据显示,意大利累计确诊病例197675人,累计死亡人数26644人,当日新增死亡人数260人,这一数字为3月14日以来最低。

法国卫生总署的数据显示,法国单日新增新冠死亡病例242例,同比大幅下降。英国官方统计显示的最新单日死亡病例为413人,这两个数字均创4月新低。

从26日公布的新增确诊和死亡病例来看,荷兰、比利时和卢森堡三国疫情继续趋缓。马耳他首次出现了新冠病例零增长。

管制措施缓慢放松

随着疫情形势逐步向好,欧洲各国正缓慢放松管制措施,以恢复经济和社会活动。西班牙26日实施新规定,十四岁以下儿童可以在成年人陪同下户外散步,这是六周来首次放宽有关措施。

意大利总理孔特表示,从5月4日开始,全国的制造业、建筑业和批发业将恢复工作;从5月18日开始,零售业、博物馆、画廊和图书馆将恢复营业;



■4月26日,一名戴着口罩的男子在意大利首都罗马的斗兽场附近看书。
新华社发

从6月1日开始,酒吧、餐厅、理发店和美容院将重新营业。但所有工作场所都必须遵守严格的安全规定。

英国政府预计会在5月7日公布小规模放宽限制措施,避免因放宽限制而导致疫情出现第二波暴发。法国政府预计将于4月28日宣布“松绑”细节。

瑞士政府日前宣布,将分阶段逐步放松疫情管控措施,从4月27日起允许理发店、花店、建材市场等营业,医院、诊所的非急诊科室及牙科诊所等接诊。

波兰政府已经公布了四阶段解封

计划,于20日开始实施第一阶段措施,包括商店允许更多顾客进店、公园和教堂等有条件向公众开放等,并将于5月4日开始实施第二阶段措施,有条件的开放室外体育设施。

葡萄牙政府将于30日公布放松管制的时间表,在5月2日第三阶段紧急状态结束后,分阶段、分行业逐步恢复社会经济活动。马耳他卫生部长费恩表示,马耳他计划在未来几天逐步放松管制措施。比利时首相维尔梅斯表示,将根据疫情的实际控制情况,决定所有商店能否如期于5月11日重新营业。

全球确诊破280万

世界卫生组织:截至欧洲中部时间26日10时(北京时间26日16时),全球新冠确诊病例较前一日增加84900例,达到2804796例;死亡病例较前一日增加6018例,达到193722例。

美国约翰斯·霍普金斯大学:截至北京时间27日9时31分,全球累计确诊病例达2970705例,死亡病例为206514例。美国确诊病例升至965426例。

(新华社)